

## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

### Türkiye

Hazine ve Maliye Bakanlığı, altın alım satımı yapanlar hariç enflasyon düzelmesi uygulamasının, 2024 yılı birinci geçici vergi dönemlerinde uygulanmamasına karar verdi.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Türkiye'nin gelişmekte olan çoğu ülkeye göre çok daha iyi bir hikayeye sahip olduğunu belirterek, "Türkiye'nin kamu borç stokunun milli gelire oranı yüzde 29,5 ile gelişmekte olan piyasalar ortalamasının yarısından daha az" dedi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre, ekonomik güven Nisan'da yüzde 1 oranında azalarak 99 değerini aldı.

### ABD

ABD Hazine Bakanlığı, bu yılın ikinci çeyreğine ilişkin borçlanma tahminini 243 milyar dolara çıkardı.

### Asya

Çin'de sanayi kârları Mart ayında düştü ve ilk çeyrekte büyüme bir önceki yılın aynı dönemine göre yavaşladı.

## PARİTELER

### ➤ USD/TL

ABD Doları (USD) politika kararı öncesi başlıca rakipleri karşısında zayıfladı ve USD Endeksi dün günü negatif bölgede kapattı. Avrupa sabahında endeks 106,00 seviyesine doğru toparlandı. Bu arada, gösterge 10 yıllık ABD Hazine tahvili getirisi %4,6'nın üzerinde seyrediyor ve ABD hisse senedi endeksi vadeli işlemleri marjinal olarak düşüyor. Nisan ayına ilişkin CB Tüketici Güveni ve ilk çeyreğe ilişkin İstihdam Maliyet Endeksi verileri de günün ikinci yarısında yakından izlenecek. Bu hafta ABD'den veri akışı oldukça yoğun. Çarşamba FED faiz kararı, ABD özel sektör istihdamı, Cuma ABD istihdam veri seti. Ayrıca Çarşamba ISM imalat, Cuma ISM hizmet. Verileri açıklanacak. Fed'in politika faizini 22 yılın zirvesinde %5,25-%5,50 bandında sabit bırakması bekleniyor. ABD'de son dönemde enflasyon, istihdam rakamları beklentilerin üzerinde açıklanırken, bu durum Fed'den faiz indirim beklentilerinin ötelenmesine neden oluyor. ABD istihdam verileri istihdamın durumunu ortaya koyacak. Verilerin beklentilerden sapması oynaklık oluşturabilir.

**Teknik Analiz:** Dolar/TL iki gündür yükseldiği 32,55 seviyelerini korumakta zorlanıyor ve bugün 32,40 seviyesinin hemen altından işlem görüyor. ABD tarafında bugün önemli veriler var. Ayrıca bu hafta da ABD'de veri yoğunluğu var. Gün içinde 32,50 seviyesi üzerinde 32,70 seviyelerini, aşağısında ise 32,20 seviyelerini direnç ve destek olarak takip ediyor olacağız.

**Destekler:/32,20/32**

**Dirençler:32,50/32,70/33,05**



### ➤ EUR/TL

Haziran toplantısında bir faiz indirimi hamlesi yaygın olarak beklenirken, ECB'nin faiz sıkılaştırma kampanyasını uzatıp uzatmayacağı konusunda belirsizlik var. Villeroy'un geçen hafta söylediği gibi ECB politika yapıcıları bu konuda farklı görüşler paylaşıyor: "Haziran ayındaki faiz indirimlerini pragmatik bir hızda daha fazla indirim takip etmeli." Buna karşın ECB politika yapıcısı ve Bundesbank Başkanı Joachim Nagel geçen hafta yaptığı açıklamada Haziran ayında yapılacak bir faiz indirimi bir dizi faiz indiriminin takip etmesinin gerekmeyeceğini söyledi. Nagel, güçlü ücret artışı nedeniyle daha yüksek hizmet enflasyonu konusunda endişeli olmaya devam ediyor. Enflasyonun zamanında ve sürdürülebilir bir şekilde hedefe döneceğine tam olarak ikna olmuş değil. Bugün ise Avrupa tarafında ise bugün Euro Bölgesi nisan ayı öncü enflasyonu ve 1. çeyrek büyüme verileri açıklanacak. Bugün açıklanacak enflasyon rakamına bağlı olarak hareketlilikler yaşanması söz konusu.

**Teknik Analiz:** EUR/TL bugün veriler öncesi 34,70 seviyesine yakın bir seviyeden işlem görüyor. Gün içinde açıklanan veriler sonrası kurlarda kareketler yaşanabilir. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 35 seviyesi üzeri hareketlerde 35,50 seviyesini direnç, 35 seviyesi altında ise 34,50 seviyesini destek olarak takip ediyor olacağız.

**Destekler: 34,50/34**

**Dirençler:35/35,50/35,60**



### ➤ **GBP/TL**

Baş Ekonomist Huw Pill, Jonathan Haskel ve Catherine Mann gibi BoE politika yapıcıları enflasyon görünümü konusunda o kadar da iyimser değiller. Çoğu, faiz oranlarına karar vermek için tercih edilen ölçü olarak, inatçı hizmet enflasyonu nedeniyle hala yüksek olan çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi'ne (TÜFE) atıfta bulundu. Geçen hafta Pill şunları söyledi: "Banka faiz oranını düşürme zamanı hala biraz uzakta." Finansal piyasalar BoE'nin Haziran ya da Ağustos toplantısında faiz indirimine gitmesini bekliyor. ING Financial Markets ekonomisti James Smith, "Haziran ve Ağustos ayları arasında ve BoE'nin baktığı en önemli şeylerden birinin hizmet enflasyonu olması nedeniyle Ağustos'a doğru hafifçe eğiliyoruz" dedi. "Hizmet enflasyonu biraz daha yapışkan olursa, bunun dengeyi Haziran'a kıyasla Ağustos'a doğru biraz daha eğdiğini düşünüyorum, ancak dürüst olmak gerekirse bu oldukça yakın bir karar" diye ekledi. Gözler küresel piyasada açıklanacak olan verilerle alınacak olan kararlarda.

**Teknik Analiz:** GBP/TL Cuma kapattığı seviyeyi iki gündür korumakta ısrarcı olsada küresel piyasadaki veriler öncesi hafif aşğı yönlü kayıplar yaşayarak 40,60 seviyelerinden işlem görüyor. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 41 seviyelerini, olası aşağı yönlü hareketlerde ise 40 seviyelerini takip ediyor olacağız.

**Destekler:**40,55/40,20/40

**Dirençler:**41/41,30/41,60



### ➤ **ALTIN**

Bu hafta veri ajandası ABD'de yoğun. Ons altında jeopolitik risklerin azalması ile yükseliş temposunda düşüş yaşanıyor. Muhtemelen sarı metalin yönünü açıklanacak olan veriler ve Fed Başkanı Powell'in vereceği mesajlar etkili olacak. Veri öncesinde temkinli ve sakin fiyatlamalar yaşanıyor. İlk olarak Çarşamba günü ADP Özel sektör istihdam, Fed'in faiz kararı ve Başkan Powell'in basın toplantısında vereceği mesajlara odaklanılacak. Fed'in politika faizini 22 yılın zirvesinde %5,25-%5,50 bandında sabit bırakması bekleniyor. ABD'de son dönemde enflasyon, istihdam rakamları beklentilerin üzerinde açıklanırken, bu durum Fed'den faiz indirim beklentilerinin ötelenmesine neden oluyor. Dolayısıyla Fed Başkanı Powell'in özellikle satır aralarında vereceği mesajlar önemli olacak. Çarşamba ve Cuma günü açıklanacak ABD istihdam verileri istihdamın durumunu ortaya koyacak. Sonuçların beklenti üstü gelmesi sarı metalde baskı yaratabilir.

**Teknik Analiz:** Ons altın kritik bölge olan 22 günlük hareketli ortalamasından güçlenme hareketi yükseliş hareketini hızlandırabilir. Tepki hareketi buradan geldiği takdirde 2350 ve 2360 seviyeleri direnç bölgesi olarak takip edilebilir. Ancak kısa vadede geri çekilmelerde 2300 bölgesine doğru satışlar yoğunlaşabilir.

**Destekler: 2300/2250/2000**

**Dirençler: 2445**



### ➤ **PETROL**

Petrol fiyatları, İsrail-Hamas ateşkes görüşmelerinin devam etmesi ile birlikte düşüş eğilimini sürdürdü. Orta Doğu'daki gerilimin azalmasının beklenmesi fiyatların aşağı yönde hareketliliğini destekledi. Bunun yanı sıra ABD'den gelecek olan enflasyon verilerinin beklentisi de petrol fiyatlarındaki etkisini sürdürüyor. ABD para politikasına ilişkin belirsizlikler ve dizel de dahil olmak üzere ürün piyasasındaki yüksek stoklar talep görünümü üzerindeki baskısını devam ettiriyor. Petrol fiyatlarını jeopolitik hareketlilik dışında etkileyebilecek en önemli unsur ABD enflasyon verileri olacak.



### ➤ **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 290,2400 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:00	EUR	Almanya Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (1. Çeyrek)	0,1%	-0,3%
12:00	EUR	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Nis)	2,4%	2,4%
17:00	USD	Conference Board (CB) Tüketici Güveni (Nis)	104,0	104,7

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

### **Disclaimer**

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle

baęlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kiři işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.**  
**Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Dilek Kemancıoęlu (Müdür)** ☎☎TEL: 2274671

**Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)** ☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

**Münüre Önöz (Uzman Yardımcısı)** ☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)